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1. Esitetddn luonnolliset luvut 0,1,2,... muuttujattomilla termeilld 0,
s(0), s(s(0)), ..., jotka rakentuvat vakiosymbolista 0 ja funktiosym-
bolista s, joka tulkitaan funktioksi s(z) = x + 1 luonnollisille luvuille
z.

a) Tarkoittakoon predikaatit J2(z), J3(x) ja J6(z) sité, ettd luonnol-
linen luku z on jaollinen kahdella, kolmella ja kuudella. Maarittele
nadmi predikaatit predikaattilogiikan lausein siten, ettéd predikaa-
tin J6 méaaritelmé perustuu predikaattien J2 ja J3 méaritelmiin.

b) Laadi a-kohdan méiéritelmien perusteella Otterin sy6tetiedosto ja
osoita sen avulla, ettd jos luonnollinen luku x on kahdella ja kol-
mella jaollinen, niin luonnollinen luku z + 6 on kuudella jaollinen.

c¢) Kirjoita maaritelmiat PROLOGin séént6iné ja hae kuudella jaolli-
sia luonnollisia lukuja. Samoin, hae luonnollinen luku z siten, etti
x + 5 on kuudella jaollinen.

2. Kayta invariantteja osoittaaksesi, ettd seuraava C-ohjelma palauttaa
annetun taulukon suurimman alkion (ohjelman argumentit, a = tau-
lukko ja size = taulukon koko, (size > 0)).

int max(int a[], int size) {
int m = a[0];
while(i < size) {
if (afi] > m) m = al[il;
i=1+1;
}

return m;



3. Osoita lauselogiikan ja semanttisen taulun avulla oheisten C:n ehto-
lausekkeiden ekvivalenssi.

a) '(a<b ||l b>a)
b) a ==

4. Osoita induktiolla, ettd oheinen ohjelma palauttaa arvon yksi, jos ja
vain jos merkkijono a edeltdd aidosti merkkijonoa b leksikografisessa
jarjestyksessa.

int comp(char *a, char *b) {

if (xa && *b) {
if(*a < *b) return 1;
else if(*a > *b) return O;
at+; b++;
return comp(a, b);

}

if (xb) return 1;

return O;



